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ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ, ΤΗΣ ΠΕΙΝΑΣ, 
ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΩΝ & ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 

Η κυβέρνηση της ακρίβειας και της διαφθοράς συνεχίζει το καταστροφικό της έργο ενάντια στην 
εργατική τάξη και τα φτωχά λαϊκά στρώματα, σε μία περίοδο που η κρίση του καπιταλισμού και ο 
αγώνας για την διατήρηση της ηγεμονίας των ΗΠΑ φέρνουν τον κίνδυνο του πολέμου όλο και πιο 
κοντά μας. 
Σε όλο το δημόσιο τομέα, όπως και στον ΕΦΚΑ, έργα και υπηρεσίες χαρίζονται σε ημέτερους 
ιδιώτες. Ο γνωστός μας Χατζηδάκης ανακοίνωσε επιπλέον ιδιωτικοποίηση του Δημόσιου Τομέα 
με ιδιώτες, που θα αναλαμβάνουν αρμοδιότητες και υπηρεσίες, στα πρότυπα του ΕΦΚΑ και των 
Κέντρων Υποδοχής  Δηλώσεων για  επιδοτήσεις  από τον  ΟΠΕΚΕΠΕ!  Θέλουν  να  επιτύχουν  ο 
Δημόσιος  Τομέας  να  λειτουργεί  με  όρους  ΣΔΙΤ ή  και  να  μετατραπεί  σε  ΔΕΚΟ με  την  γνωστή 
κατάληξη της πλήρους ιδιωτικοποίησης τους.
Μας παίρνουν υπηρεσίες μέσα από τα χέρια μας τις οποίες δεν θα μπορούμε να φέρουμε εις πέρας 
λόγω  της  συνειδητής  έλλειψης  προσωπικού  και  της  σχεδιασμένης  διάλυσης  των  Δημοσίων 
Υπηρεσιών. Επιπλέον, η όλο και μεγαλύτερη ανάληψη εργασιών του ΕΦΚΑ από ιδιωτικές εταιρίες 
(στο επίκεντρο τώρα το ΚΕΑΟ) θα μας στερήσει στο μέλλον και τα μέσα για να αντισταθούμε στη 
σχεδιαζόμενη ιδιωτικοποίηση της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης.

Τα συσσωρευμένα προβλήματα του ΕΦΚΑ δεν λύνονται με ασπιρίνες
- Οι προσλήψεις που έγιναν την προηγούμενη χρονιά ήταν κυριολεκτικά σταγόνα στον ωκεανό του 
προβλήματος των ελλείψεων και με κατανομή του προσωπικού η οποία δεν βοήθησε σχεδόν καθόλου 
τις υπηρεσίες αιχμής του Φορέα μας.
-  Η  εγκατάσταση  του  νέου  ΟΠΣ  και  του  νέου  δικτύου  έχουν  δημιουργήσει  πολλές 
δυσλειτουργίες στις ήδη υπάρχουσες εφαρμογές, στην ταχύτητα σύνδεσης και κατά συνέπεια πολλές 
καθυστερήσεις στην εργασία μας και την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων. Τρομάζουμε μόνο στη 
σκέψη  τι  προβλήματα  θα  δημιουργηθούν  όταν  ολοκληρωθεί  η  εγκατάσταση  των  νέων 
πληροφοριακών συστημάτων και των νέων εφαρμογών…
- Για πολλοστή φορά υπάρχει πρόβλημα με την καθαριότητα σε πολλές Διευθύνσεις του Φορέα, 
αποδεικνύοντας ότι οι ιδιωτικές εταιρίες (οι οποίες έχουν πολλές ατασθαλίες στη λειτουργείται τους 
και στην εργατική νομοθεσία) δεν μπορούν να είναι λύση ούτε σε αυτό το ζήτημα.
- Με τα κλιμάκια αναμένουμε πάλι διορθώσεις- ψίχουλα από τις ενστάσεις των συναδέλφων/ισσών 
για το 2024. Και ενώ θα ακολουθήσει στο άγνωστο μέλλον η πληρωμή για το 2025, υπάρχει αναμονή 
για το νέο μπόνους που έχει πει δημόσια ο Διοικητής, ότι θα ενεργοποιηθεί με ΚΥΑ, για την επίτευξη 
στόχων από το 2026. Η μονιμοποίηση των με πριμ και μπόνους συνδεδεμένα με την στοχοθεσία 
αποδυναμώνει το αγώνα για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς μας, την επαναφορά 13ου και 14ου 
μισθού. 
- Για το Πόθεν Έσχες και τα απογευματινά σεμινάρια δεν πετύχαμε ως συνδικάτα και ομοσπονδία 
τίποτα,  προκειμένου  να  αλλάξουμε  το  καθεστώς  εφαρμογής  τους.  Γι΄  αυτό  πρέπει  να  πάρουμε 
συνδικαλιστική απόφαση για απεργία-αποχή απ’ όλες αυτές τις διαδικασίες!
-  Στην  Δ\νση  Τραπεζοϋπαλλήλων συνεχίζεται  εδώ  και  πολλούς  μήνες  το  πρόβλημα  με  την  μη 
δυνατότητα  υπογραφής  των  συνταξιοδοτικών  αποφάσεων  από  τους  τραπεζοϋπαλλήλους 
αναγκάζοντας τους 3-4 εργαζόμενους του ΕΦΚΑ να επωμίζονται και αυτό το βάρος.
-  Σχετικά  με  τις  δικαστικές  διεκδικήσεις  των  Συμβασιούχων  Έργου (36  άτομα),  πρέπει  τα 
συνδικάτα  και  η  ΠΟΣΕ-ΕΦΚΑ να  τους  στηρίξουμε  και  με  κινητοποιήσεις,  όπως  επίσης  και  να 
ζητήσουμε  την  άμεση  εγγραφή  (όσων  επιθυμούν)  στα  συνδικάτα  μας.  Επίσης  πρέπει  να  γίνει 
κάλεσμα εγγραφής στα συνδικάτα μας και για όλους τους συμβασιούχους με το πρόγραμμα 55-65 
της ΔΥΠΑ, που πλέον είναι εκατοντάδες στον ΕΦΚΑ.



Πρόγραμμα Δράσεων, Αντιστάσεων και Ανατροπής
Ως Ριζοσπαστικές Αγωνιστικές προτείνουμε στα συνδικάτα και στην ΠΟΣΕ-ΕΦΚΑ ένα πρόγραμμα 
δράσεων και κινητοποιήσεων για την περίοδο μέχρι το καλοκαίρι, το οποίο εκτός από περιοδείες 
στους εργασιακούς χώρους και συνελεύσεις,  θα περιλαμβάνει καταλήψεις σε Διευθύνσεις για να 
αναδείξουμε τα προβλήματα, αλλά και την οργάνωση κλαδικών απεργιών.
Με βάση τα προβλήματα κάθε Διεύθυνσης (ελλείψεις προσωπικού, κτιριακό, ακίνητη περιουσία κλπ) 
θα πρέπει να κάνουμε ανακοινωμένες παρεμβάσεις με κλείσιμο των υπηρεσιών σε τακτική βάση, 
ώστε  να  θέσουμε  σε  ετοιμότητα  τους  εργαζόμενους/ες,  να  αναδείξουμε  τα  προβλήματα  και  την 
εικονική πραγματικότητα, που καλλιεργείται από την κυβέρνηση και τα πετσωμένα ΜΜΕ και να 
κερδίσουμε την υποστήριξη των λαϊκών στρωμάτων μιλώντας για τα πραγματικά προβλήματα του 
ΕΦΚΑ.

Κάνουμε ως παράταξη πρόταση μέσω των ΔΣ των συνδικάτων και της Ολομέλειας των προέδρων της 
Ομοσπονδίας να στείλουμε και προς την ΑΔΕΔΥ τον προγραμματισμό μας, που θα περιλαμβάνει:
-  Λήψη απόφασης για 24ωρη απεργία για τα τρία χρόνια από το έγκλημα των Τεμπών με 24ωρη 
απεργία την Παρασκευή 27 Φλεβάρη και συμμετοχή στις κινητοποιήσεις το Σάββατο 28/02.  Για την 
τιμωρία των ενόχων του εγκλήματος και της συγκάλυψης, την επανεθνικοποίηση του σιδηροδρόμου 
κάτω από τον έλεγχο των εργαζομένων, να σταματήσουν οι όλες οι ιδιωτικοποιήσεις και τα λουκέτα 
(όπως στα ΕΛΤΑ) στο δημόσιο τομέα.
- Προσλήψεις που να καλύπτουν τις ανάγκες του Φορέα μας και εφαρμογή των διατάξεων του ΠΔ 
398/1994 (ΦΕΚ 221/Α/1994, Παράρτημα Ι παρ.4) περί υγιεινής και ασφάλειας χρηστών Η/Υ.
-  Δράσεις  για  την  επαναφορά  του  13ου-14ου  μισθού με  κινητοποιήσεις,  συγκεντρώσεις 
διαμαρτυρίας αλλά και απεργίες μέχρι το Πάσχα. 
-  Μισθολογική  αναγνώριση  της  προϋπηρεσίας  στον  ιδιωτικό  τομέα  σε  συνεργασία  με  άλλες 
Ομοσπονδίες του Δημοσίου που έχουν ήδη θέσει το αίτημα και προγραμματισμός κοινών δράσεων. 
Το αίτημα αφορά όλους/ες και ειδικά τους νεοπροσληφθέντες σε μία δύσκολη οικονομικά περίοδο.

Τα συνδικάτα μας,  πρέπει  να οδηγήσουν τους εργαζόμενους σε μια μετωπική σύγκρουση με τη 
κυβέρνηση  της  Δεξιάς,  κόντρα  στην  ηττοπάθεια,  την  διαπραγμάτευση  και  την  συνεχή 
συνθηκολόγηση. Όποιος υποστηρίζει κάτι διαφορετικό συνεχίζει τη συστηματική εξαπάτηση του 
λαού μας. 
Η εργασιακή ειρήνη που καλλιεργείται συστηματικά από την συνεργασία ΣΥΜΜΑΧΙΑ-ΔΑΚΕ, η 
λογική των αναλογικών προεδρείων που οδηγεί στον κοινωνικό εταιρισμό, υπονομεύει το αγωνιστικό 
φρόνημα των εργαζομένων και δίνει χείρα βοηθείας στη Διοίκηση του ΕΦΚΑ, στην υπουργό των 
μηνύσεων και τη κυβέρνηση της ΝΔ για την κατεδάφιση της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης και 
των εργασιακών μας δικαιωμάτων.

Καλούμε  κάθε  συνάδελφο/ισσα  να  υιοθετήσει  ένα  αγωνιστικό  πρόγραμμα  δράσης,  για  να 
βάλουμε τέλος στην δυστοπική υπάρχουσα τάξη πραγμάτων.
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